



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Se anuncia una nueva crisis. Dice que el Ministro de la Guerra, general Aizpuru, es dimitido del Ministerio para ocupar un alto cargo en el Estado Mayor Central e ir a Marruecos para estudiar sobre el terreno las deficiencias que existan, a fin de corregirlas, substituyéndole en el cargo un personaje civil.

No respondemos de la veracidad de la noticia, que, si resultase cierta, daría la medida de la desorientación, incapacidad y falta de sentido político del Gobierno. Porque, si todavía se han de estudiar sobre el terreno las deficiencias que existen, ¿para qué se quiere allí al Comisario Superior?

El actual Ministro de la Guerra está desempeñando su gestión de una manera discreta. En el Parlamento acaba de demostrar gran equanimidad, incapacidad y falta de sentido político del Gobierno. Porque, si todavía se han de estudiar sobre el terreno las deficiencias que existen, ¿para qué se quiere allí al Comisario Superior?

Además, ese trasiego incesante de Ministros de la Guerra, hace pensar a la opinión muchas cosas nada halagüeñas, por cierto; entre ellas, en el disgusto del propio interesado o en que continúan las discrepancias en el Gabinete. ¿Qué necesidad había de fomentar estos cambios?

Según informes officiosos, la nota inglesa que se ha recibido en el Quai de Orsay, comienza depurando los actos de violencia y de saqueo realizados en la región del Ruhr, que contribuyen a poner en peligro el éxito de las negociaciones. Recomienda un nuevo examen de la capacidad económica del Reich, aunque nada preciso diga de la forma en que se ha de constituir la comisión que ha de entender en ello. El pensamiento fundamental de la mencionada nota es servir de pretexto para la discusión de tan importante asunto, teniendo en cuenta, además, las garantías ofrecidas por Alemania.

A la nota diéase que sigue una Memoria, en la que el Gobierno británico desenvuelve su pensamiento y manifiesta las razones que le han guiado en la elaboración del documento dirigido a los aliados; la urgencia de arreglar definitivamente esta cuestión; el peligro inmenso que constituye en la situación actual, no solamente para Alemania sino para el mundo; el deber moral que tienen los interesados de laborar incesantemente por la pronta solución del problema.

En el escrito que anuncia el envío de la nota y de la Memoria, se rinde un homenaje de afecto a Francia y se la reconoce el derecho indiscutible que tiene a que se le reconozcan sus derechos, problema que se ha de resolver en otra Conferencia que también ha de celebrarse en Inglaterra.

Otra vez está sobre el tapete la cuestión de los armamentos. Nótese en las diversas resoluciones el prurito de aumentar sus efectivos navales y militares, bajo el pretexto de su propia conservación y defensa. Poco a poco va olvidándose el espíritu del Convenio de Washington y vuelven las cosas al ser y estado que tenían antes de la gran guerra. En vista de ello acaba de darse en Inglaterra la voz de alarma de M. Ramsey MacDonald, al apoyar una proposición del partido obrero pidiendo al

Gobierno que tome la iniciativa en convocar un Congreso internacional para decidir la cuestión del desarme.

Pero el Gobierno, curándose en salud, apoyará una comisión privada, diciendo que la Cámara ve el mencionado peligro, y en la primera oportunidad empleará su influencia para que, bien la Liga de las Naciones o por cualquier otro medio, se proponga la disminución de los armamentos.

A pesar de todos estos buenos propósitos, el programa naval de Inglaterra, que tiende, como es consiguiente, al aumento de los efectivos, se aprobó por 217 votos contra 130.

De Sociedad

Enfermos

Se encuentra restablecido de su enfermedad el alférez de Infantería de Marina don Joaquín Azcoitia. —Se encuentra mejorado de las lesiones sufridas en el accidente automovilístico ocurrido el lunes en Melilla, nuestro paisano el Comandante de Infantería don Romualdo Antújar.

Los que viajan

Ha salido para Barcelona, a asuntos que reclaman su presencia, el laborioso empleado de la Fábrica de Gas don Felipe Soto Pérez.

—Han marchado a Los Alcázares: Don Vicente Maese, Ingeniero de las Obras del Puerto, y su bella esposa. Don Justo Aznar y familia. Don Juan Antonio Carrión y su distinguida esposa.

—Ha marchado también a dicha playa don Alejo Martínez, su distinguida esposa y bellas hijas.

—Para Los Alcázares han salido don Manuel Carmona y familia.

Letras de luto

En Librilla ha fallecido la bondadosa señora doña Dolores Hernández Hermosilla, viuda de Gutiérrez.

A sus afligidos hijos don Juan Antonio don Ginés y doña Dolores acompañamos en el amargo trance por que pasan en estos momentos, pidiendo a Dios Nuestro Señor mitigue su dolor.

Cuestiones Sociales

Petición de los peluqueros

Los dependientes de peluquerías y barberías han hecho a sus patronos las siguientes peticiones:

Disfrutar de un sueldo de 50 pesetas semanales los que trabajan en establecimientos de primera categoría; 40 pesetas los de segunda categoría.

Sueldo mínimo de 20 pesetas semanales a los considerados como medio dependientes.

Abolición absoluta de la propina.

Que se respeten por la entidad patronal todos los pactos que sobre fiestas y horas de trabajo existen.

Que se nombre una comisión de Patronos para que en unión de otra del Sindicato se acuerde la clasificación de establecimientos y dependientes.

La huelga de la Constructora

Continúa sin resolverse la huelga de calafates de la Constructora Naval.

El pasado martes, los obreros en general abandonaron los talleres a las cinco de la tarde sin querer hacer las veladas.

Las autoridades y el delegado del trabajo promueven haciendo gestiones para solucionarla.

DESDEN MADRID Verros de los liberales

Después de tanta templanza de gestas y de ofrecer a la consideración de todos el espectáculo, no muy edificante que digamos, del tira y afloja parlamentario, resulta que el Gobierno ha tenido que llamar en términos apremiantes a sus correligionarios y echarse en los brazos misericordiosos de las oposiciones monárquicas al objeto de reunir número para la aprobación definitiva de la ley sobre tenencia de armas y del dictamen de la Comisión mixta. Los socialistas, que ya no podían resistir discutiendo, han prolongado la resistencia pidiendo el quorum, con lo cual dan a la plebe a que deben sus actas la sensación de que han hecho lo que han podido, incluso con la molestia a los diputados obligándoles a abrir un paréntesis en la vacaciones estivales que muchos se habían ya tomado.

Desde su punto de vista, la conducta del socialismo es la que corresponde a su significación y a su posición. Siendo como es, o como dice que es, enemigo del actual régimen social y político, para aquel debe ser bueno todo lo que sea malo para este, y agradable todo lo que al régimen y a sus hombres le produzca enojo. Siempre se ha creído que el sumo acierto lo representan en todos los órdenes de la vida la suma desesperación y la suma indignación que causan nuestros actos en aquellos a quienes combatimos.

Pues esta doctrina elementalísima no la entienden o no quieren entenderla los liberales de la concentración. Sin convencerse de que los socialistas los tienen a ellos por tan enemigos como a los conservadores y como, en términos generales, a cuantos directa o indirectamente apoyan al régimen social que prevalece, su táctica es congraciarse con esos elementos hacer lo posible por captar su benevolencia cediendo y transigiendo en todo lo que es posible, aun faltando a la honestidad debida; es decir, hacen lo contrario que los socialistas, con lo cual demuestran que tienen en muy poco sus doctrinas y que carecen de firmeza sus convicciones, ya que con tanta facilidad las sacrifican, las rinden o las postponen a las contrarias.

¿Resultado? Que las gentes ven que uno o elementos son por lo menos consecuentes y formales para con sus ideas y que las defienden hasta donde les es dable defenderlas, mientras que otros abandonan las suyas hasta donde les es posible abandonarlas. De estos últimos, qué juicio se ha de formar? El de que son desertores de su deber o grandes farsantes que a toda costa quieren, y sea como sea, vivir. De este modo granjean el desdén de sus adversarios y pierden la consideración de los que por el plano social en que se hallan están obligados a tenerlos por amigos. Así se debilita lo que debiera alcanzar robustez y se rebustece lo que combatido constantemente en justicia y con energía vendría a rápido desmoronamiento.

Miguel Peñafiel.

Café y Restaurant del Chalet
Ros Hermanos
Especialidad en Paellas y Mariscos
Servicio a la carta y por cubiertos
Abonos por 30 cubiertos sin vino 90 pesetas
Abonos por 15 cubiertos sin vino 60 pesetas. Servicio permanente
Escarques en el Bar Mayor 69

La Estampa del Crucificado

Sobre mi pecho colgaba la tengo una estampa sagrada, que es siempre mi preferida, y es mi escudo en la jornada peligrosa de la vida.

En ella representado existe un Crucificado, al que tengo gran cariño y al que piadoso he rezado mis plegarias desde niño.

Elle miró la agonía de la santa madre mía, la que tanto me adoró, la que en venturoso día rezarle me enseñó.

Pensando en el porvenir, si Dios me deja morir en mi lecho y en mi hogar, cuando deje de existir esa estampa he de mirar.

Algo extrañe ante ella siento y mi pobre pensamiento auto a la imago se humilla, cuando repite mi acento una plegaria sencilla.

Si la duda tentadora quiero vencerme trailara a ella se elevan mis ojos y su luz de aurora aurora disipa penas y enojos.

Abayentando mis temores siempre logré sus favores y siempre mi fé alentó que el amor de mis amores mi pecho le conagró.

Es mi esperanza sentida, que cuando acabo mi vida envuelta en eterna luz, suba el alma arrependida a los brazos de esa Cruz.

Narciso Díez de Escovar.

SUCESOS

La serenata de Paço
Paquito Surgas Morán, de 19 años, es un niño romántico hasta el último extremo.

Tiene una novia, joven y guapa muchacha de 16 años que vive en el barrio de San Antón.

Los padres de ésta se oponen rotundamente a las relaciones, pero ellos haciendo fé de aquello de que contra el amor nada vence, se escriben cartas y a veces galantean por la ventana cuando los papás dormitan.

Anoche Paço quiso obsequiar a su novia con una serenata, buscó unos músicos de cuerda y en la reja dejaron oír los alegres sonos de la serenata de La Montería y después un vals.

El concierto iba a todo lo suyo, pero de pronto abriéndose la puerta salió el papá el señor Paços y salvó de un garrote comenzó a dar palos a unos y a otros.

Huelga decir el escándalo que se promovió, teniendo que intervenir los serenos que hubieron de venir a Cartagena, acompañando a la Comi el papá y Paquito.

Los demás componentes de la serenata pudieron pisar Polvorosa.

Señor Comisario
Los vecinos de la calle de Subida San Diego, sitio donde está situada la Comisaría, se quejan y con sobrada razón de los frecuentes escándalos que allí se promueven durante la noche.

Sería muy plausible que el señor Comisario tomara parte en esto y prohibiera esos escándalos que impiden a los vecinos dormir.

Esperamos que el señor Mojares así lo hará.

Las fiestas de Santa Lucia

H y veces que la pluma, cuando se coge para reseñar un acto, se d tiene si está tiene la magnificencia que tuvo ayer la procesión marítima celebrada por la Junta de festejos del populoso barrio de Santa Lucia, con motivo de la festividad de su patrón el apóstol Santiago.

Los muelles, los rompeolas, los balnearios del Chalet y San Pedro, presentaban un aspecto hermoso; todas se hallaban lavadas por el agua del mar que presentaba el paso sobre artística barroca de Santiago.

Alrededor de ésta iban infinita de embarcaciones adornadas con exquisito gusto, sobresaliendo el engalanamiento que lucía el balandro «Fofa», el cual tras de una larga deliberación acordó el Jurado, compuesto por el presidente, vicepresidente y vocal del Pórtico Escudero y por el señor Cura, don Gerónimo Oliver, don Pascual Martínez y don Alejandro Escudero, el concederle el premio de 50 pesetas, si bien unánimemente se convino el crear un segundo premio de 30 pesetas para otro balandro que se presentó también muy bien engalanado.

Los exploradores de mar también presentaron en carroza adornada con gusto.

A las ocho de la noche regresó la procesión al sitio de partida, siendo trasladado el santo procesionalmente a la iglesia, llevándolo a hombros el trono individualmente pertenecientes a la Cruz Roja marítima.

Con la oca iba el señor Arcipreste y de diácono y subdiáconos los presbíteros don José Arias y don Pedro Gambi respectivamente.

Seguirá después una banda de música.

Las calles del pueblo estaban engalanadas e invadidas por inmenso público.

Por la noche fué la última Kermeso, en la que bellas muchachas, ataviadas elegantemente con ricos mantones de Manila y la clásica peña alta, se multiplicaban por vender de oseto en sus puestos tenían.

La velada duró hasta altas horas, amenizándola una banda de música.

Los festejos, pues, de este año en Santa Lucia han tenido una brillante extraordinaria por la que desde estas columnas enviamos nuestro más caloroso aplauso a la comisión organizadora y muy en particular al señor cura párroco don Bartolomé Sánchez que ha trabajado sin descanso en la organización de todas las fiestas.

Otema.

Información de Guerra

El Excmo. señor General Gobernador Militar de esta plaza acompañado del Coronel de la Comandancia de Artillería, Ayudante de Campo y Jefe de Estado Mayor ha visitado las baterías del frente izquierdo.

—Han hecho un presentación a S. E. el Coronel de Infantería don José González Arco, despedido con permiso a Madrid; el Alférez de Infantería de Vergara don Julio Garrido y el teniente de Infantería Galicia, don Julián Garrido, despedidos para Melilla y el Alumno de Ingenieros de la Armada don Ramón Carlos Roca, despedido.

En 3.ª plana originales de interés